
  

  

 

 

 
 

 
 

 

Εκδήλωση - Παρουσίαση και ανάλυση του προγράμματος 
«Εξοικονομώ-Επιχειρώ» 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 2023, δια ζώσης, στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά ενημερωτικό workshop με θέμα 

«Εξοικονομώ–Επιχειρώ, Ανάλυση προγράμματος επιχορήγησης μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης» 

 
Η θεματολογία του workshop επικεντρώθηκε στην παρουσίαση και ανάλυση του προγράμματος «Εξοικονομώ- 

Επιχειρώ» που αφορά την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Αναλύθηκαν οι 

όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στη δράση, η οποία χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

 
Μέσα από την παρουσίαση του προγράμματος «Εξοικονομώ-Επιχειρώ» έγινε μια προσέγγιση για την ανάγκη 

μετάβασης των επιχειρήσεων στην πράσινη ανάπτυξη με κυριότερα σημεία αναφοράς τα οφέλη από τη 

μετάβαση λειτουργίας των επιχειρήσεων σε όρους πιο φιλικούς για το περιβάλλον, τη διερεύνηση πιθανών δράσεων 

μετάβασης, παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών που εφαρμόζονται από άλλες επιχειρήσεις, καθώς και προτεινόμενα 

σχέδια δράσης προς τις επιχειρήσεις. 
 

Μετά την παρουσίαση ακολούθησε τοποθέτηση και ερωτήματα από εκπροσώπους των παραγωγικών φορέων που 

παρευρέθηκαν και πιο συγκεκριμένα του Προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά κ. Καπράλου και του Μέλους 

της Διοικητικής Επιτροπής του ΕΒΕΠ κ. Μαυρίκου. 

Σημαντικές ερωτήσεις επί του θέματος τέθηκαν από εκπροσώπους των επιχειρήσεων που παρακολούθησαν το 

workshop. 
 

Στο τέλος της παρουσίασης τονίστηκαν ιδιαίτερα οι συμβουλευτικές υπηρεσίες που μπορεί να προσφέρει το ΚΣΕ, 

τόσο για το υπό εξέταση θέμα, όσο και γενικότερα. 
 

Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ 

 
 

 

Αποτελέσματα της 9ης Έρευνας Συγκυρίας 

Ολοκληρώθηκε η 9η έρευνα παρακολούθησης της συγκυρίας από το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του 

Δήμου Πειραιά. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε με σκοπό την αποτύπωση των εκτιμήσεων των επιχειρήσεων του 

 
Το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά, σας ενημερώνει 

για τις εκδηλώσεις που διοργάνωσε, τα αποτελέσματα ερευνών/μελετών που εκπονήθηκαν, 

καθώς και τις νέες δράσεις ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

https://piraeusbsc.gr/wp-content/uploads/2023/02/%CE%94%CE%A4_Workshop-%CE%95%CE%BE%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CF%8E_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CF%8E_01_02_2023.pdf


  

  

 

 

Πειραιά σχετικά με την πορεία της δραστηριότητας τους 4ο τρίμηνο του 2022 και των προσδοκιών τους για το 1ο 

τρίμηνο του 2023. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η ομαλοποίηση των συνθηκών της πανδημίας Covid-19 δείχνει να έχει επηρεάσει ανάλογα τις 

εκτιμήσεις και τις προσδοκίες των επιχειρήσεων, οι οποίες σε γενικές γραμμές αναδεικνύουν ένα αίσθημα 

συγκρατημένης αισιοδοξίας. 

 

Ειδικότερα, η πλειοψηφία των συμμετεχόντων στην έρευνα χαρακτηρίζει σταθερή την επιχειρηματική τους 

δραστηριότητα σε όρους αξίας πωλήσεων το 4ο τρίμηνο του 2022, με συνέπεια το σχετικό ισοζύγιο απαντήσεων να 

διαμορφώνεται σε οριακά θετικά επίπεδα. Εικόνα σταθερότητας εμφανίζουν οι προσδοκίες και για το επόμενο 

τρίμηνο καθώς δείχνουν συγκρατημένο το αίσθημα αισιοδοξίας που διακατέχει τις επιχειρήσεις, διαμορφώνοντας το 

σχετικό ισοζύγιο σε ηπιότερα θετικά επίπεδα. 

 
Το κλίμα συγκρατημένης αισιοδοξίας των επιχειρήσεων του δείγματος αναδεικνύεται και στην παρούσα έρευνα με τις 

απαντήσεις αναφορικά με την εκτίμηση για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την επιστροφή στα επίπεδα της 

οικονομίας πριν την πανδημία να είναι μετριοπαθείς, καθώς η σχετική πλειοψηφία θεωρεί ότι η επιστροφή στην 

«κανονικότητα» θα πραγματοποιηθεί σε παραπάνω από δύο χρόνια. 

 
Η πλειοψηφία των επιχειρήσεων θεωρεί ως μεγαλύτερους κινδύνους για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας το 

επόμενο 12μηνο τη Γεωπολιτική αβεβαιότητα - Πολεμικές συγκρούσεις και τις Ευμετάβλητες τιμές της 

ενέργειας. 

 

Δείτε τα αποτελέσματα της μελέτης εδώ 

 
 

 

Δράσεις Ενίσχυσης Επιχειρήσεων 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021 – 

2027 στοχεύει στην αντιμετώπιση της υστέρησης των ελληνικών επιχειρήσεων, στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των 

σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην παραγωγική τους δραστηριότητα. 

 
Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις τρεις παρακάτω υποδράσεις: 

 

• Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες δεν έχουν ακόμα 
ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και 
στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 

Ποσοστό ενίσχυσης: από 50% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 18.000€ έως 30.000€ 

 
• Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες στοχεύουν στη 

διεύρυνση της ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ που 
θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 

Ποσοστό ενίσχυσης: από 10% έως 50% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 50.0000€ έως 650.0000€ 

 
• Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη 

ΤΠΕ σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε 
τεχνολογίες αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 

Ποσοστό ενίσχυσης: από 25% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 200.001€ έως 1.200.000€ 

Ως ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η Πέμπτη 23/02/2023 και ώρα 12:00 και η 

αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται με σειρά προτεραιότητας (Μέθοδος FiFo) μέχρι εξαντλήσεως του 

προϋπολογισμού. 
 

Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και 

ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών 

και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές 

και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας. 

Συνολικός Προϋπολογισμός Δέσμης Δράσεων: 700.000.000 € 

 
Η Δέσμη Δράσεων συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 

https://piraeusbsc.gr/wp-content/uploads/2023/01/%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%AD%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-9%CE%B7%CF%82-%CE%AD%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%B3%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf


  

  

 

 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η χρηματοδότηση 

γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων που 

εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. 

 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 

Ημερομηνία έναρξης υποβολών: Τετάρτη 22/03/2023 και ώρα 12:00 

 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 

προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας. Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά 

προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

 
Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις δύο παρακάτω Δράσεις: 

 

• Δράση 1: Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες απασχολούν τρείς (3) 

τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης. 

Ποσοστό ενίσχυσης: έως 40% 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου μπορεί να είναι από 200.001€ έως 

και 1.000.000€ 

 

• Δράση 2: Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες απασχολούν δύο (2) 

τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης. 

Ποσοστό επιχορήγησης: έως 40% 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου μπορεί να είναι από 30.000€ έως και 200.000€ 

 
 

Αν είστε μικρομεσαία επιχείρηση και δραστηριοποιείστε στο Δήμο Πειραιά επικοινωνήστε μαζί μας στο 

2114182013 ή στο info@piraeusbsc.gr για να μάθετε περισσότερα σχετικά τις δράσεις ενίσχυσης που είναι σε 

ισχύ και τις δυνατότητες στήριξης από το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας. 

 
 

 
 

 

Αν δεν επιθυμείτε να λαμβάνεται τα newsletter του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας πατήστε unsubscribe. 

 
Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας & ακολουθήστε μας στη σελίδα μας στο Facebook για να 

ενημερώνεστε πρώτοι για τις υπηρεσίες, τις μελέτες και τις εκδηλώσεις του Κέντρου Στήριξης 
Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά. 
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